

潢川公安局开展社会治安整治行动

本报讯(陈方 吴茹君)潢川县公安局紧紧围绕提升安全感、满意度、公信力这一总目标,全面加强治安管理和防控控制,全力遏制刑事犯罪高发态势,有效控制和妥善处置群体性事件发生,社会治安整治行动取得阶段性成效。

落实各项维稳措施,全力维护社会治安稳定。该局一是深入排查化解矛盾纠纷。特别是高度重视化解小纠纷、小矛盾,从源头上预

防了越级上访、非正常上访及群体性事件、个人极端暴力案件的发生。二是落实重点人员动态管控。紧紧围绕“底数清、情况明、管得住”的要求,把责任落实到民警,对各类重点人员实施动态管控。三是强化社会面巡防管控。重点加强对人员密集场所等重点区域、重点地段的巡防防控。组织物业保安员、群众性巡逻组织和专职治安员开展居民区巡防防控工作,确保社会面安全稳定。

重拳打击刑事犯罪,遏制违法犯罪高发势头。该局一是严厉打击盗抢犯罪团伙,把目光盯紧群众反映十分强烈的侵财性犯罪,抓现行、打流窜、挖团伙、破积案。二是全力打响追逃工作攻坚战,以情报信息为先导,创新追逃机制,利用多种方式抓获在逃犯,全面构筑追逃网络。现已成功抓获20名网上在逃人员。三是开展旅业专项整治,确保整治行动取得实效。该局一是开展“黄赌毒”问题专项整治,

把“黄赌毒”问题作为治安管理工作重点。二是开展缉枪治爆专项整治,组织民警对涉危单位开展了以查违规、查隐患、查制度落实为重点的安全大检查,逐一签订安全管理责任书,落实管理责任,并有针对性地组织开展区域性、专项性的集中清查收缴统一行动,彻底消除社会隐患。三是开展旅业专项整治,加强星级评定,狠抓“四实”登记制度落实,及时消除各种安全隐患。

法律信箱

哺乳期被撞伤无法给孩子哺乳,可否要求责任人赔偿奶粉钱?

编辑同志:

今年3月,我下班骑电动车与李磊驾驶的轿车相撞,致人受伤,李磊负事故全部责任。事故发生后,我被送至医院住院治疗,住院59天,支付医疗费用1.5万元。事故发生时,我正处于哺乳期,母乳中含有多种药物成分,医生建议我住院治疗期间,停止母乳喂养,遂被迫改用奶粉喂养孩子。

出院后,我与李磊协商赔偿问题时,李磊同意赔偿我医疗费、误工费、护理费等法律规定的赔偿项目,但是拒绝赔偿我住院期间孩子2个月的奶粉费。请问,我可否起诉要求李磊赔偿奶粉钱?

读者:陈丽

陈丽读者:

根据《侵权责任法》第十六条规定:“侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。”交通事故对你造成的人身损害,是不能进行母乳喂养的原因。不能母乳喂养的损失,不仅是对哺乳期婴儿的损害,也是对你自身的人身损害,属于你人身损害的范围。此外,奶粉钱确实是因事故实际发生的损失,责任人应当予以赔偿。

你若起诉至法院要求责任人赔偿奶粉钱,需向法院提供证据证明:你在受伤之前是用母乳喂养孩子;受伤后遵医嘱在治疗期间不能哺乳;在你不能哺乳期间为喂养孩子支出的奶粉钱等。综上所述,哺乳期被撞伤无法给孩子哺乳,可要求责任人赔偿奶粉钱。

孔晶晶



近日,平桥公安分局平桥派出所区府路警务室民警来到市育才中学,给在校师生上了一堂生动的法制教育课。在法制教育课上,民警从什么是违法与犯罪,预防侵害的基本方法是什么等五个方面向师生们进行了宣传教育。民警还通过让师生参观展板、结合近年来发生在校周边的案例,以案说法,教育学生增强判断是非的能力,遵纪守法,慎重交友,远离犯罪,帮助广大学生知法、学法、懂法、用法,增强在校学生的自我保护和防范能力。

曹春明 摄

欲将林地变瓜地 先经审批再垦地

本报讯(余娟娟)2014年4月,苏某通过承包合同方式取得了新县浒湾乡苏畈村三个村民组基本农田的土地承包经营权,其中有部分地块属于退耕还林地。由于当地农民缺乏栽培经验,退耕还林地上原本种植的杨树成活率低。为了提高土地利用价值和经济效益,同月底,苏某在未办理任何审批手续的情况下将其承包的农田全部改造、复耕为西瓜地,改变了原有林地的用途。经鉴定:苏某非法占用的林地面积为11.5亩。

新县法院经审理后认为,苏某未经林业行政主管部门审批,非法占用林地,造成林地大量毁坏,其行为触犯了刑律,构成非法占用农用地罪,依法应予惩处。但鉴于其主观恶性较小,且案发后认罪、悔罪态度较好,决定对其适用缓刑从轻处罚,并责令其补种树木,恢复植被。

五男子聚众赌博 非法营利被判刑

本报讯(孔晶晶)陈洋以营利为目的,利用麻将牌的筒子“推饼子”聚众赌博,其负责召集参赌人员和李方、姜坤、刘超、马军四人进行分工。2014年3月,罗山公安局接到群众举报后,派警察赶到村民家中,当场抓获陈洋、刘超等参赌人员50余人,缴获赌资人民币9.8万元,查扣当天抽头营利人民币0.7万元及赌具若干。

罗山县法院经审理后认为,五被告人的行为均已构成赌博罪。遂依法判决陈洋犯赌博罪,判处有期徒刑三个月,并处罚金人民币八千元;李方犯赌博罪,判处有期徒刑二个月,并处罚金人民币五千元;姜坤、刘超、马军犯赌博罪,分别判处有期徒刑二个月,缓刑六个月,并处罚金人民币五千元。(文中人物均系化名)

为还赌债窃公款 身陷囹圄悔已晚

本报讯(刘瑜 周克辉)因痴迷赌博败光家产,却利用在邮政局经手收押、保管押运款的便利,贪污押运款40余万元的何某,近日经新县检察院依法提起公诉,被新县法院以贪污罪判处有期徒刑十年,剥夺政治权利一年。

现年34岁的何某系新县邮政局职工,染上赌博的恶习使他赌光了上百万的家产,还欠下大量赌债。为还清赌债,何某竟然想出了侵吞押运款的主意。2012年9月17日,何某在收押汇款的过程中,趁其他工作人员不备,将负责收押、保管的现金共计455358.73元秘密窃取后据为己有。次日,何某携款潜逃,被该单位识破后报案。何某最终因赌博付出了沉重的代价。

警方传真

守纪律 讲规矩 听招呼

淮滨县公安局严明组织纪律

本报讯(王长江 张倩)“坚决做到守纪律、讲规矩、听招呼。坚决做到不拉帮结派、不结党营私,不搞同乡会、同学会,不在队伍内培植个人势力……”这是日前淮滨县公安局党委在新形势、新常态下对局党委一班人提出的新要求。

近期,为切实加强公安机关内部管理工作,进一步提高队伍的凝聚力、战斗力,淮滨县公安局党委在认真学习中共中央重要指示精神 and 省委、市委、县委关于党的工作作风和纪律作风要

求的基础上,结合公安队伍建设的新特点,经过充分酝酿讨论,制定了《淮滨县公安局党委班子成员八条承诺》。该局党委要求,每位党委成员要以“八条承诺”为基本准则,处处严格要求自己,时时刻刻注意端正自己的工作作风和工作态度,树立良好的人民警察形象。

该局八条承诺是:坚决做到守纪律、讲规矩、听招呼;坚决做到不拉帮结派、不结党营私,不搞同乡会、同学会,不在队伍内培植个人势力;坚决做到

不以任何方式插手、干预各级各部门选人用人、执法办案;坚决做到不搞小饭局、小牌桌、小聚会、小圈子;坚决做到执行党委决定不折不扣,不搞会上不说、会后乱说,当面一套背后一套;坚决做到不编瞎话、不说假话、言行一致、表里如一;坚决做到不信谣、不传谣,不搞非组织活动;坚决做到不利于团结的话不说,不利于团结的事不做,自觉维护党委的权威和形象。如有违反上述承诺,自愿接受组织处理。

新县巡防队员成功上演“捕蛇记”

本报讯(陈慧 周世锋)5月20日,新县新集派出所治安巡防队员在开展治安巡防工作中,及时为求助群众捕获了一条窜入其家中的大蛇,消除了治安隐患,受到了辖区群众的好评。

当日上午8时许,新县新集派出所治安巡防队员小高和小李驾驶治安巡防电动车行驶至辖区京九路中段时,接

到京九路梅苑新村居民王某的求助。王某急切地说,他刚在家中的储藏室内发现一条大蛇,其家大人小孩都吓得不敢回家,唯恐大蛇伤着。

接到王某的求助后,治安巡防队员立即前往王某家。小高凭着以前在农村和村民捕过蛇的经验,与小李一起

在勘察过现场确定大蛇所在位置后,现场找来一条塑料袋和木叉子开

始捕蛇。大蛇见到来人后,机警地竖起来,并发出吱吱的声响,随时都有可能向周围的人发起攻击。二人经过与大蛇一番周旋后,巧妙地用塑料袋子和木叉子将大蛇捕获,王某及其家人悬着的心落了下来,连声向巡防队员致谢。

目前,被捕获的大蛇已被送往水库放生,回归大自然。

商城县警方破获一起重大抢劫案

本报讯(杨培强 吴燕飞)5月5日9时许,商城县城关镇居民黄某(女,26岁)报警称:当日凌晨1时许,其走在滨河路房管所附近时,被后面尾随的一个青年男子按倒后捂住其嘴,抢走一部价值4600元的银白色苹果手机和手提包内的2700元现金。

接警后,商城县公安局刑警大队和城关派出所民警立即赶赴现场开展各项侦查工作,虽及时获取了大量证据材料,但案发于深夜,未取得有重要价值的线索,侦查工作无太大进展。为尽快将犯罪分子抓捕归案,副县长何祥仁和刑警大队长李沛然多次召开

案件研讨会,对案情细细分析研讨。在取得市局相关部门的支持后,民警顺线跟踪,及时查清了犯罪嫌疑人频频在双椿铺镇大岗村一带活动的重要线索。围绕此线索,侦查人员在双椿铺派出所配合下赶在大岗村开展摸排工作,很快锁定了有盗抢前科的

聋哑人王某(男,1991年生,双椿铺镇人)有重大嫌疑。侦查人员立即加大对城关和双椿铺镇等乡镇网吧的查控力度,遂于5月20日夜将王某在双椿铺街道一网吧内抓获,及时起获了被抢来的手机。随后,侦查人员在全面完善证据材料的同时,及时联系到

聋哑教师配合对王某的审讯,积极采用政策攻心和迂回审讯,使王某如实地交代了涉嫌重大抢劫的犯罪事实。

经查,犯罪嫌疑人王某为敛财挥霍,屡次盗窃,受到公安机关多次打击处理,但其不思悔改,还屡次抢夺、抢劫。5月5日凌晨1时许,在城关上罢网吧的王某为敛财消费,游荡在城关街道,伺机作案,见受害人黄某独自一人走在滨河路房管所附近,遂尾随其后,从后面冲上前将黄某按倒后捂住其嘴,抢走黄某的苹果手机和现金后逃走。目前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。



中宣部宣教局

信阳日报社 宣